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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 20 DE DEZEMBRO DE 2011. 

 

Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e onze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a… a Trigésima Primeira Sessão Ordinária desta 

casa de leis, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde. Pedir a Deus que possa estar iluminando os 

nossos trabalhos. Cumprimentar também os nossos internautas, os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro 

que muito nos orgulha de nos prestigiar para com os nossos trabalhos. Estar convidando 

Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi Vice-Presidente dessa casa para tomar 

assento a Mesa Diretora, Excelentíssima Senhora Vereadora e Secretária da Mesa Secretária 

Vereadora Graceli, Procurador Legislativo e Assessor da Mesa Diretora Doutor Moacyr. 

Agradecer a presença de todos os vereadores, pessoas aqui presente, é muito importante tê-los para o 

fortalecimento das nossas sessões. Convidar o Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos 

Venturi  para que faça a Leitura Bíblica  que se encontra em Salmos 138 versículo do 1 ao 5. Pedir a 

todos que possamos nos colocar de pé. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Cumprimentar a 

todos, boa noite! Salmo 138 versículo de 1 ao 5. Deus olha o humilde. Eu te agradeço Javé, de todo o 

meu coração. Na presença dos anjos eu canto para ti. Eu me prostro em direção ao teu santuário, e 

agradeço ao teu nome, por teu amor e fidelidade, pois a tua promessa supera a tua fama. Quando eu 

gritei, tu me ouviste, e aumentaste a força em minha alma. Todos os reis da terra te agradeçam, Javé, 

pois eles ouvem as promessas de tua boca. Cantem os caminhos de Javé, porque a glória de Javé é 

grande! Palavra do Senhor. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaríamos de estar 

passando a palavra a Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli para que faça a chamada nominal dos 

parlamentares. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- 31ª Sessão Ordinária. Boa tarde a todos! Sr. 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sra. 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Presente. Sr. Vereador 

Antônio Carlos Venturi! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sra. Vereadora 
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Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sr. Vereador 

Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria, mesmo 

sabendo que a sessão é em discussão e votação do orçamento para dois mil e doze, passar novamente a 

palavra a vereadora para que ela faça a Leitura dos ofícios recebidos e o caput do nosso orçamento 

municipal para dois mil e doze. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Lei nº. 029/2011: 

Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Atílio Vivácqua – ES, para o exercício de 2012 e 

dá as seguintes providencias. Ofício GAP nº. 520/2011: Atílio Vivácqua-ES, 14 de dezembro de 2011. 

Ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Sr. Vereador Claudio Bernardes 

Baptista. Por determinação do Prefeito Municipal, Senhor José Luiz Torres Lopes, estamos 

encaminhando para esta Casa de Leis, a Lei nº. 945/2011, que versa sobre: “Concede abono a todos 

servidores da Municipalidade e dá outras providências, devidamente sancionada. Na certeza de ter 

atendido mais um expediente, externamos nossos sinceros votos de apreço e distinta consideração. 

Atenciosamente Elias Pereira Chefe de Gabinete. Ofício SISPMAV nº. 029/2011: Atílio 

Vivácqua/ES, 20 de Dezembro de 2011. Do: Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Atílio Vivácqua. Para: Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de 

Atílio Vivácqua Claudio Bernardes Baptista. É com muita satisfação que estamos mandando para 

vossa excelência, prestação de contas do ano de 2011 do sindicato dos Servidores Públicos de Atílio 

Vivácqua. Mesmo não sendo uma obrigação legal, fazemos questão de informar todo o funcionamento 

do sindicato no ano de 2011, e as metas para o ano de 2012, principalmente a vossa excelência que é 

um representante dos cidadãos de Atílio Vivácqua. Todas as informações estão em anexo e qualquer 

duvida, estamos à disposição para maiores esclarecimentos. Aproveitamos para desejar um feliz natal e 

um 2012 cheio de conquistas e que vossa excelência continue realizando um bom trabalho em favor do 

nosso querido município. Obs. Cópia a todos os vereadores. Atenciosamente, Presidente do SISPMAV 

Sr. Wilians do Sacramento. Ministério da Saúde: Brasília, 13 de dezembro de 2011. Liberação de 

recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: 

Pagamento de PAB Fixo. Data: 12/12/2011. Valor Bruto: 17.237,50. Brasília, 14 de dezembro de 

2011. Do Ministério da Saúde: Liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Incentivo Adicional ao Programa 

de Agentes Comunitários de Saúde. Data: 13/12/2011. Valor Bruto: 17.200,00. Ministério da Saúde: 
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Brasília, 16 de dezembro de 2011. Liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Saúde da Família. Data: 

15/12/2011. Valor Bruto: 26.800,00. Ministério da Saúde: Brasília, 16 de dezembro de 2011. 

Liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde. Beneficiário: Fundo Municipal de 

Saúde. Programa: Pagamento de Agentes Comunitários de Saúde. Data: 15/12/2011. Valor Bruto: 

17.250,00. Ministério da Saúde: Brasília, 16 de dezembro de 2011. Liberação de recursos 

financeiros do Fundo Nacional de Saúde. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: 

Pagamento da Saúde Bucal. Data: 15/12/2011. Valor Bruto: 8.400,00. Câmara dos Deputados. 

Orçamento da União Execução Orçamentária. Orçamento Fiscal da Seguridade Social. Recursos do 

Orçamento da União Pagos aos Municípios. Data: 26/11/2011. Município de Atílio Vivácqua. Aqui 

segue é… a unidade orçamentária dos programas de trabalho referente ao Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação que perfaz uma totalidade… Só um minutinho por favor! Desculpa! Eu 

só vou falar os departamentos os quais foram destinado os recursos. Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação; Desenvolvimento Nacional da Infra Estrutura do Transporte – DENIT; 

Ministério do Esporte; Ministério do desenvolvimento Social e Combate a Fome; Fundo Nacional de 

Assistência Social e Recurso sob Supervisão do MEC; e Fundo Nacional de Saúde. Esse aqui da 

continuidade. Sem mais para o momento é só. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Alguns 

ofícios, já temos algumas emendas, outras analises. Gostaria… passar pros vereadores a palavra do 

pequeno expediente e logo em seguida paralisaremos a sessão para analise das emendas, novas 

emendas, discussão e sucessivamente votação. Primeiro orador e líder do prefeito Exmo. Sr. Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado! / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente, 

demais membros da mesa, colegas vereadores, as pessoas que nos acompanham aqui na câmara, quem 

nos acompanha pela internet, via rádio. Presidente, ainda bem que essa mesa tomou a decisão de 

suspender essa sessão logo em seguida, porque estava preocupado com as emendas para que fossem 

analisadas, e procurei segunda feira passada na casa, não tinha as emendas, ontem entrei em contato 

com o procurador dessa casa, ele me afirmou que tinha apenas uma emenda do legislativo, e hoje 

surpreso aí com varias emendas. Né? Na data de hoje, então não tenho condição de votar o orçamento 

com essa questão dessas emendas toda de hoje, há não ser que me convençam nesse intervalo de… da 

facilidade de entendimento dessas emendas. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Exmo. Sr. 
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Vereador Antônio Leal Scarpi! Não vai fazer uso no pequeno expediente. Exma. Sra. Vereadora 

Sandra Lúcia! Exmo. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Exmo. Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! 

Exma. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Exma. Sra. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Exmo. 

Sr.Vereador Mário Sérgio França Brito! Então exato momento os vereadores no pequeno expediente 

apenas falou o líder do prefeito firmando sua colocação referente ao projeto. Está suspensa pra analise 

das emendas, novas emendas e discussão e logo em seguida votação. Vamos estar retornando a sessão, 

pedir a vereadora Graceli secretária que possa estar fazendo a leitura das respectivas emendas ao 

projeto de orçamento para dois mil e doze. Pedir os vereadores que tomem seus assentos. / Graceli 

Estevão Silva (Secretária):- Emenda Parlamentar: Proposição Emendada: Projeto de Lei nº. 

29/2011. Iniciativa do Projeto de Lei nº. 29/2011: Poder Executivo Municipal. Ementa do Projeto de 

Lei nº. 29/2011: “Estima a receita e fixa despesa do município de Atílio Vivácqua – ES, para o 

exercício de 2012, e dás as seguintes providências”. Os vereadores Antônio Leal Scarpi, Igor Leal 

Barros, Graceli Estevão Silva e Mário Sérgio França Brito, que abaixo subscrevem, no uso de suas 

atribuições legais e regimentais apresentam as seguintes emendas modificativas e supressivas ao 

projeto de lei nº. 29/2011 que “Estima receita e fixa despesa do município de Atílio Vivácqua – ES, 

para o exercício de 2012 e dá as seguintes providências”. Apresentação das emendas ao projeto de lei 

nº. 029/2011 que “Estima receita e fixa despesa do município de Atílio Vivácqua – ES, para o 

exercício de 2012, e dá as seguintes providências”. Art. 1º. O art. 6 do projeto de lei nº. 29/2011 que 

“Estima receita e fixa despesa do município de Atílio Vivácqua – ES, para o exercício de 2012, e dá as 

seguintes providências” passará a vigorar com a seguinte redação: “Art. 6 – Ficam os Poderes 

Executivo e Legislativo autorizados a abrir créditos adicionais suplementares, nos termos do que 

dispõe a Lei Federal nº. 4320, de 17 de março de 1964, até o limite de 10% (dez por cento) do total da 

despesa fixada no orçamento para o exercício de 2012”. Art. 2º Fica suprimido o art. 7º do projeto de 

lei nº. 29/2011 que “Estima receita e fixa despesa do município de Atílio Vivácqua – ES, para o 

exercício de 2012, e dá as seguintes providências”. Art. 3. Fica suprimido o inciso I do art. 7º do 

projeto de lei nº. 29/2011 que Estima receita e fixa despesa do município de Atílio Vivácqua – ES, 

para o exercício de 2012 e dá as seguintes providências”. Art. 4. Ficam suprimidas as alíneas “a”, “b” e 

“c” do inciso I do art. 7º do projeto de lei nº. 29/2011 que “Estima receita e fixa despesa do município 

de Atílio Vivácqua – ES, para o exercício de 2012, e dá as seguintes providências”. Art. 5. Fica 
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suprimido o art. 8º do projeto de lei nº. 29/2011 que “Estima receita e fixa despesa do município de 

Atílio Vivácqua – ES, para o exercício de 2012, e dá as seguintes providências”. Art. 6. O art. 10 do 

projeto de lei nº. 29/2011 que “Estima receita e fixa despesa do município de Atílio Vivácqua – ES, 

para o exercício de 2012, e dá as seguintes providências” passará a vigorar com a seguinte redação. 

Art. Ficam os Poderes Executivo e Legislativo autorizados a fazerem as adequações necessárias nos 

anexos do PPA – Plano Plurianual, para a plena execução da lei orçamentária anual de 2012, desde que 

solicitada autorização legislativa para cada caso.” Por fim, apresentadas as emendas na conformidade 

acima descrita, os vereadores acima qualificados requerem a presidência da Mesa Diretora desta 

Câmara, a apreciação e deliberação das presentes emendas pelo Pleno desta Casa Legislativa. Sem 

mais para o presente, Requeremos deferimento e providências. Sala de reuniões, Câmara Municipal, 

08 de agosto de 2011. Desculpa! 08 de setembro de 2011. Antônio Leal Scarpi Vereador, Mário Sérgio 

França Brito Vereador, Igor Leal Barros Vereador, Graceli Estevão Silva Vereadora. Proponente: 

Parlamentar. Transferência de dotação orçamentária na conformidade do quadro descrito abaixo, sob 

as justificativas abaixo descritas. Emenda apresentadas pelos vereadores Graceli Estevão Silva, Igor 

Leal Barros, Antônio Leal Scarpi e Mário Sérgio França Brito. Os vereadores que abaixo assinam vem 

requerer a esta H. Mesa Diretora que a presente emenda ao projeto de lei nº. 029/2011 seja apreciada 

pelo Pleno desta Casa Legislativa. Justificativa:  Justifica-se a presente emenda aos senhores 

vereadores tendo em vista que com a aprovação da emenda 29/2011, os gastos afetos ao saneamento 

básico não poderão ser os da saúde, mais sim de outras fontes de recursos públicos. Ciente da referida 

alteração, posta pela emenda 29/2011, estes vereadores, atentos que a presente proposta orçamentária 

insere o saneamento básico no anexo referente às despesas da Secretaria de Saúde, vimos propor a 

presente emenda modificativa adequando a proposta orçamentária ao teor da citada emenda 29. 

Portanto, a presente emenda modificativa pretende inserir a despesa do saneamento básico para a 

secretaria de obras e serviços urbanos na forma em que neste documento apresentamos. Quem escreve 

é Vereadora Graceli Estevão Silva, Vereador Igor Leal Barros, Antônio Leal Scarpi e Mário Sérgio 

França Brito. Outra emenda senhores vereadores. Proponente: Parlamentar. Emenda apresentada 

pelos vereadores: Graceli Estevão Silva, Igor Leal Barros, Antônio Leal Scarpi e Mário Sérgio França 

Brito. Os vereadores que abaixo assinam vem requerer a esta H. Mesa Diretora que a presente emenda 

ao projeto de lei nº. 029/2011 seja apreciada pelo Pleno desta Casa Legislativa. Vereadora Graceli 
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Estevão Silva, Vereador Igor Leal Barros, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador Mário Sérgio 

França Brito. Emenda Parlamentar: Proposição: Projeto de Lei nº. 029/2011. Iniciativa: Poder 

Executivo Municipal. Ementa: “Estima a receita e fixa a despesa do município de Atílio Vivácqua – 

ES, para o exercício de 2012, e dá as seguintes providências. A Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Atílio Vivácqua, no uso de suas atribuições legais e regimentais analisando o teor do Projeto de Lei 

nº. 029/2011 que “Estima a receita e fixa a despesa do município de Atílio Vivácqua – ES, para o 

exercício de 2012, e dá as seguintes providências” encaminhado por este Executivo Municipal vem 

apresentar a seguinte emenda modificativa ao projeto de lei descrito acima. Os Vereadores acima 

qualificados apresentam a emenda abaixo descrita e solicita ao Presidente desta honrada Mesa Diretora 

que coloque a mesma em deliberação do Pleno desta Casa Legislativa. Art. 1º - Fica alterado o Quadro 

de Detalhamento de Despesa, anexo ao Projeto orçamentário 029/2011, autuado às fls. 24, (referência 

de numeração da Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua) que passará a vigorar na forma do quadro 

Analítico de Despesa que segue em anexo. Sala de Reuniões, 20 de dezembro de 2011. Sr. Presidente 

Claudio Bernardes Baptista, Antônio Leal Scarpi Vice-Presidente, Secretária Graceli Estevão Silva. 

Emenda Parlamentar: Proposição: Projeto de Lei nº. 029/2011. Iniciativa: Poder Executivo 

Municipal. Ementa: “Estima a receita e fixa a despesa do município de Atílio Vivácqua – ES, para o 

exercício de 2012, e dá as seguintes providências. A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, no uso de suas atribuições legais e regimentais analisando o teor do Projeto de Lei nº. 

029/2011 que “Estima a receita e fixa a despesa do município de Atílio Vivácqua – ES, para o 

exercício de 2012, e dá as seguintes providências” encaminhado por este Executivo Municipal vem 

apresentar a seguinte emenda modificativa ao projeto de lei descrito acima. Os Vereadores acima 

qualificados apresentam a emenda abaixo descrita e solicita ao Presidente desta honrada Mesa Diretora 

que coloque a mesma em deliberação do Pleno desta Casa Legislativa. Art. 1º - Fica modificado o 

artigo 3º da presente lei, que passará a ter a seguinte redação: Art. 3º - A despesa será realizada, 

segundo a discriminação dos quadros programa de trabalho e natureza da despesa, integrantes deste 

projeto de lei, com os seguintes desdobramentos: Despesas por Funções: Legislativa: R$ 1.030.000,00. 

Total Geral: 23.565.128,00. Sala das Reuniões, 20 de dezembro de 2011. Presidente Claudio 

Bernardes Baptista, Antônio Leal Scarpi Vice-Presidente e a Secretária Graceli Estevão Silva. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- É… algum vereador com certeza nós sabemos que foi um 



 
 

1217 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

pouco elevado o número de emendas. Tem alguma duvida nessa ultima emenda lida aí? Então vamos 

abrir a discussão do… do… do projeto pra gente poder… eu posso… vou fazer a apresentação da 

emenda única da mesa diretora, por adequação de duodécimo. Eu vou pedir ao Vereador Antônio Leal 

Scarpi que assuma a mesa para que eu faça a… a… a defesa da emenda. / Antônio Leal Scarpi (Vice-

Presidente):- Passamos a palavra ao Presidente da Casa Claudio Bernardes Baptista. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Presidente, secretária, procurador, vereadores. É… eu tive a 

preocupação de estar vindo aqui apenas colocar a emenda única da mesa diretora. Nós quando fizemos 

o calculo do orçamento do poder legislativo, nós elaboramos um calculo de informações até julho. 

Romildo foi presidente, o vereador Antônio Leal foi presidente e sabe, e no decorrer da votação do 

estudo orçamentário, nos chegou a informação que a receita elevou muito para o exercício que calcula 

o repasse da câmara, ou seja, nós estávamos trabalhando com doze milhões, oitocentos e noventa e seis 

mil, quatrocentos e um reais, quando fomos fazer o calculo agora para orçar, adequar o orçamento da 

câmara e acerto, a informação que obtivemos da prefeitura, foi que nós já estamos até a presente data 

para a base de calculo do poder legislativo que é a receita corrente liquida, com quatorze milhões, 

seiscentos e quatro mil, seiscentos mil e oitenta e dois, dando uma diferença de noventa mil e 

quinhentos reais com o orçamento já feito por essa casa, então se todos pegarem o orçamento que veio 

da prefeitura é… encaminhado por nós, e olharem o que está sendo emendado hoje, a diferença está 

apenas noventa mil e quinhentos de informação de aumento de receita dada pelo setor contábil da 

prefeitura, e nós para fazermos emendas, temos que fazer toda a mudança, porque soma-se o 

orçamento do município, órgão e função, com o do legislativo, que daria lá em despesas por função: 

Vinte e três mil, quatrocentos e setenta e quatro, seiscentos e vinte e oito. Com mais noventa mil e 

quinhentos é… do orçamento do poder legislativo, passa pra vinte e três mil, quinhentos… Desculpa! 

Só mim não falar valor errado. Passando a vigora vinte e três mil, quinhentos e sessenta e cinco, cento 

e vinte e oito. Que é o valor mandado pelo município lá em agosto, com mais os noventa mil e 

quinhentos de arrecadação de acordo com a receita corrente liquida. Então as mudanças são em vária 

páginas, três páginas, porque as mesmas se encontram no orçamento com novecentos e trinta e nove 

mil e quinhentos, que era o orçamento mandado em agosto, como nós recalculamos o nosso quadro de 

detalhamento analítico de despesa, passa a prevalecer com um total de um milhão e trinta mil reais, 

que é o valor pedido para o orçamento em agosto, e o valor solicitado na realidade de acordo com 
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informação do município a esta casa de leis para calculo do duodécimo, então nada mais foi, nada 

menos foi, ainda vai dar mais do um milhão e trinta, mais isso é adequação lá em abril, porque nós não 

calculamos novembro e dezembro, são os dois meses que mais arrecada, aí faz a… a analise per capita 

dos últimos doze meses, ou seja, outubro de dois mil e dez a outubro de dois mil e onze, que nós 

chegamos a essa… a esse valor de um milhão e trinta. Novembro e dezembro como são meses que 

mais arrecadam, provavelmente devemos chegar aí em torno de um milhão e setenta, um milhão e 

sessenta e cinco, mais não podemos orçar de acordo, porque a informação que temos no município é só 

essa, e mudanças futuras virão através de projetos de leis, caso necessário seja a… a alteração de 

informação do balanço ao tribunal de contas que se é entregue em abril. Então essa é a emenda da 

mesa diretora, e eu peço aos vereadores que votem conosco nessa emenda, porque ela é única e 

exclusiva para a correção de acertos de informação do poder executivo ao poder legislativo. Eu 

agradeço e a gente retorna no grande expediente. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- 

Retornamos a palavra ao presidente da casa Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Eu acho que como nós temos o grande expediente, uma sessão ordinária, 

poderíamos estar chamando se os vereadores concordarem, e no decorrer das suas falas, os vereadores 

fazem as colocações necessária para o referido projeto. Os vereadores concordam? Chamar a primeira 

oradora dessa noite Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! / Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa diretora é… todos os colegas vereadores e 

a vereadora Gessiléa, e todos que se encontra aqui nesta noite acompanhando o nosso trabalho nesta 

casa de leis, que é muito importante pra todos nós. E quero assim cumprimentar os nossos internautas 

e a Rádio Sim Cachoeiro, meu boa noite a todos. É… falar sobre o orçamento para dois mil e doze é… 

eu faço parte da comissão de justiça e redação, sou contra as… já vou adiantar minha… a minha 

posição, sou contra as conclusões das emendas, e quanto ao projeto voto na integra pela aprovação do 

mesmo. É… já foi discutido um pouco entre nós e todas as secretarias pra mim são muito importante, 

tem muitos trabalhos a ser desenvolvido e eu penso assim, e assim eu quero votar na integra e pela 

aprovação do mesmo. E é… neste momento é só, e quero aproveitar a oportunidade aqui que não sei se 

eu venho falar na… na hora de liderança, já quero é… desejar um feliz natal e um prospero ano novo 

para todos, todos do nosso município, e aqueles amigos que não se encontram em nosso município, 

quero um abraço bem forte pra todos eles, e que Deus possa ta abençoando a cada um, os seus 
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familiares é… que Deus possa ta assim, entrar no ano novo assim, evitando, pedindo a Ele pra evitar 

esses acidente. Né? Que esse ano muita coisa aconteceu, e que nós temos que sempre ta pedindo e 

agradecendo. Né? Porque o nosso pai é muito bom, e ele sempre está junto conosco. Quero assim mais 

uma vez, um abraço de coração a todo o povo do nosso município, um abraço a todos. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- É… antes de chamar o próximo orador, eu até peço desculpa, nós 

gostaríamos de deixar dessa casa de leis os sinceros votos de felicidades a Andressa, jovem Andressa 

que casou no ultimo sábado, e aos seus pais vereadora Sandra e o Prefeito José Luiz, que Deus possa 

estar iluminando mais essa família em seu enlace matrimonial. Gostaria de chamar o próximo vereador 

Igor Leal Barros! Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Vereador):- Presidente, eu vim apenas a essa tribuna, e essas emendas poderiam estar todas apitas 

para o ano que vem sem dar nenhum contorno aí a… as suas secretarias, se o próximo ano fosse um 

ano político, fico preocupado porque o ano seguinte que nós estamos votando o orçamento é um ano 

político, nós votamos algo em torno de sessenta por cento de suplementação e não deu, e nós estamos 

dos vinte e cinco apenas que pediram, que eu achei muito pouco, se eu sou prefeito eu pedia noventa 

por cento de suplementação, e nós estamos dando apenas dez por cento, porque nós já sabemos o 

resultado de todas essas emendas, confesso que eu não vi nenhuma dessas emendas feita ao orçamento, 

há não ser essa emenda contábil da mesa diretora que é uma parte contábil que eu posso adiantar que 

eu não tenho acesso a essa parte contábil, não estudamos essa emenda, agora as outras eu não vi 

beneficio nenhum nas emendas, eu vi sim os vereadores chamando para si umas responsabilidades. 

Né? Agora, ajuda e acréscimo ao bem estar da população eu não vi, e por isso presidente, declaro que 

voto contra todas as emendas, sei que nós somos votos vencido, porque os colegas tem cinco voto, o 

nosso voto não fará diferença nessa votação, mais mantenho a minha posição como algumas 

preocupações. E uma emenda que eu tive aceso são emendas que tiram dinheiro do gabinete do 

prefeito que o primeiro impacto parece que o gabinete do prefeito. Né? Pra quê que o gabinete do 

prefeito precisa de dinheiro? Mais nós temos que lembrar que a despesa do fórum, policia militar, 

policia civil, todas elas são lotadas no gabinete do prefeito, e não é só no nosso município não, isso é 

geral em todos os municípios que você analisar, então nós não estamos tirando verba do prefeito não, 

nós estamos tirando a verba a qual o gabinete ajuda a manter o fórum, a policia militar e policia civil. 

E vi também tirar uma… uma… uns valores que já são muito poucos dos eventos. Né? E não só a 
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administração do prefeito José Luiz como a do prefeito Hélio Lima, todas elas sempre ajudou as 

comunidades do interior a sobreviver com as suas festinhas, com seus eventos, e espero que essa verba 

não faça falta. Né? A essa comunidade, porque ano que vem é um ano de eleição, e eu não acredito 

que nós vamos ta aqui votando em ano de eleição, adequação de verba pra festa de comunidade. Então 

uma pena se a gente perder também essa parte cultural do nosso município, com as emendas dos 

vereadores que prescreveram e assinaram essas emendas. E pra encerrar, eu vi que os colegas pegaram 

essas emendas até pra justificar perante a população estar bem, que jogaram essas emendas todas na 

área da saúde. Né? Uma área que precisa e precisa muito. Né? Dessas emendas, desses valores, mais 

nós salientamos aqui na sessão passada, a questão de um projeto de contratação de médico plantonista, 

de técnicos de enfermagem que logicamente não vai ser votado mais esse ano, não deverá ser, e a 

população vai perder esse serviço a partir de janeiro, porque com há não autorização dessa casa de leis, 

alguns profissionais vão ficar sem poder trabalhar a partir de janeiro, como alguns médicos plantonista 

e também técnicos de enfermagem, queria apenas avisar pra população que isso não foi um pedido do 

vereador Romildo Sérgio, votava favorável a essas contratações desses plantonistas e desse médico, e 

pior vereadora Graceli, eu sei que vossa excelência votava a favor, eu tava lendo ali do ministério da 

saúde alguns municípios contemplados, e vossa excelência prestou muito bem atenção nas falas da 

secretária de saúde, naquele que poderia ser um projeto que iria contemplar a nossa população com a 

terapia ocupacional, e ela previu e colocou até como cadastro de reserva, porque nós só iríamos fazer 

essa contratação, caso aquele projeto fosse aprovado, e caso o governo federal contemplasse o nosso 

município com esse projeto da terapia ocupacional, e o ministério publicou dos dez municípios do 

estado, um dos municípios é Atílio Vivácqua,e infelizmente nós não vamos ter o projeto, e a secretária 

vai ter que avisar aí ao ministério da saúde que nós iremos perder esse recurso e também mais esse 

profissional da terapia ocupacional, porque os colegas vereadores entenderam que aquele projeto era 

muito complexo pra ser votado, e retiraram de pauta, mais quero salientar que o voto de vossa 

excelência já tinha sido favorável nessa tribuna, mais o vereador Mário, vereador Igor falaram muito 

bem aqui que não conseguiram entender o projeto e por isso ia retirar. Então nós vamos ficar sem 

alguns profissionais a partir de janeiro, e vamos perder uma verba federal para esse projeto da terapia 

ocupacional, já que a duras penas nós conseguimos mais esse profissional da medicina pra atender a 

nossa população, e pelo voto. Né? De alguns colegas vereadores, nós estamos perdendo esse projeto de 
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nível federal. Lembrando que o processo, não da tempo de fazer o processo seletivo, mais nesse ano 

nós não vamos poder contar nem com esse profissionais a partir de janeiro, e também com esses 

projetos que a duras penas nós conseguimos, são poucos municípios no país que conseguiram, e nós, o 

nosso município vizinho de Muqui, Jerônimo Monteiro e mais um município, conseguiram do Norte, 

infelizmente nós tivemos o beneficio, conseguimos a parceria com o governo do estado, e não tivemos 

a aprovação dessa casa nesse projeto. Então são essas minhas falas, vou votar com o executivo 

municipal no projeto, por não entender que essas emendas tragam melhorias e benfeitorias pra 

população. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio 

Leal Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Exmo. Presidente dessa casa de leis Claudio 

Bernardes Baptista, Exma. Secretária Graceli, Dr. Moacyr, colegas vereadores, colegas vereadoras, 

presidente do sindicato, representante da comunidade Roberto, representante dos direitos humanos 

Zequinha, nossos amigo Rui, Batista, nosso amigo funcionário da casa… da nossa casa de leis. Bom, 

ouvimos atentamente o líder do prefeito debater as emendas, quando o prefeito pede vinte e cinco por 

cento, e a gente coloca uma emenda de dez por cento. Eu me lembro líder do prefeito, que esse ano 

assim que o senhor Elizeu assumiu a secretaria departamento contábil da prefeitura, nós tivemos uma 

reunião no gabinete do presidente. O senhor lembra presidente? Quando ele pedia vinte e cinco por 

cento pro ano todo, isso deveria ser em junho se eu não me engano. E ali sentamos, discutimos, e 

fomos dando de pouco a pouco, e a gente viu que ele tava completamente enganado que vinte e cinco 

não atendia ele, tinha cinco, vinte e cinco daria trinta, nós demos sessenta e cinco por cento. E esse ano 

ele pede vinte e cinco, e ele disse que o orçamento passado não foi bem feito, que ele não 

acompanhou, e tomara que os vinte e cinco que ele pediu, que ele toca o município até o final do ano, e 

com certeza dez com mais quinze nós vamos dar, só que nós queremos informações de onde vão 

gastar. E a outra emenda que nós fizemos que eu fiz questão de… de tirar, quando o prefeito pede 

quinze por cento de antecipação, ele quer gastar e depois cobrir lá na frente, então eu acho que… não 

concordo com isso, o município hoje tem que gastar onde tem, eu vou pagar aqui hoje sem saber 

amanhã aonde eu vou tirar, então realmente votei… tirei essa emenda aí, quando ele pede… suprime 

esse artigo, quando ele pede quinze por cento de antecipação de receita, eu acho que hoje as coisas tem 

que ser preto no branco, tem dinheiro faz se não tem não faz. E a vereadora Graceli esteve aqui 

acompanhando, conversou com a secretária de saúde, e disse que tem uma verba ali de cento e 
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cinqüenta mil que ta na saúde de saneamento básico, que ela não pode gastar mais, depois a vereadora 

deverá explicar com mais detalhe. E a vereadora teve aí com ela, com a secretária, fez uma emenda de 

cento e cinquenta mil pra colocar na saúde, pra suprir aquele dinheiro que ta lá, que não pode gastar 

dentro do orçamento. É isso vereadora? Depois se eu tiver enganado, vossa excelência vai vir aqui e 

vai explicar. Então assinei a emenda da vereadora junto com o Mário, com o Igor, eu entendi porque a 

vereadora conversando com a secretária, e foi a melhor forma pra suprir aquele dinheiro que ela não 

pode gastar. E quando o vereador volta no projeto passado da contratação, e disse que os funcionários 

vão ficar sem trabalhar, mais vem trabalhando tem três anos contratado. E eu quero dizer uma coisa 

presidente… o grande líder, porque eu respeito muito vossa excelência e respeito a todo mundo. O que 

eu não quero pra mim, eu não posso querer pros outros. Aqui tem o Mário que tem filha na saúde, a 

vereadora que tem o marido na saúde, vossa excelência tem filha na saúde, a vereadora Sandra tem 

filha na saúde, o Igor que é da saúde, a vereadora que tem filha na saúde. Vocês imaginam bem uma 

pessoa ser concursado e não ser chamado, eu volto a questionar a enfermeira Patrícia… a enfermeira 

Patrícia que passou e não foi chamada, então eu vou ser muito injusto com uma pessoa que foi 

aprovada, que a justiça determinou que chamasse, e o município não chama, e eu autorizar pra 

contratar na saúde. E aquela pessoa que fez o concurso? Imagina vocês se fosse o filho de vocês que 

tivesse concursado, e o município não chamasse, colocasse outro na frente. Então eu tenho que ta com 

a minha consciência tranqüila, e o meu voto é simplesmente por isso, voto contra só por isso, porque 

se tivesse chamado a moça que estudou, que passou, que a justiça mandou entregá-la pra prefeitura 

vereador estaria votando. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Me permite uma parte? / 

Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Com o maior prazer. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Com uma parte o Vereador Romildo Sérgio, cedida pelo vereador Antônio Leal Scarpi. 

/ Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Vossa Excelência ta um pouquinho equivocado 

vereador no que diz respeito o seguinte: No projeto não tem um pedido de contratação de enfermeira, 

porque não tem essa necessidade, então não tem esse negócio de não chamou do concurso ta querendo 

contratar, tem técnico de enfermagem e médicos, não tem esse caso da enfermeira, esse caso é um caso 

que vossa excelência ta levantando, não sei se tem razão ou não, porque eu não averiguei, só que no 

projeto não fala a questão de enfermeiro, fala de técnico de enfermagem e médicos. Então não ta 

precisando da enfermeira não, a profissional não ta precisando, no projeto não tem caso de enfermeira. 
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Obrigado pela parte vereador! / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- É sempre um prazer ter 

vossa excelência em minha parte. Vereador, vossa excelência foi feliz, realmente não fala em 

enfermeira por causa desse caso. Podia muito bem chamar a moça, e o cargo lá diminuir oito técnico 

de enfermagem, seis, oito. Porque que não chama a pessoa que a justiça? Não é eu que to dizendo não, 

ta aqui, vossa excelência não tem conhecimento, mais se quiser ta aqui o processo o qual o juiz 

determina que integre a moça nos quadros municipais. Então o meu voto é isso, voto contra por esse 

motivo vereador Mário. Com prazer vereador. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Com a 

parte vereador Mário Sérgio, cedida pelo vereador Antônio Leal Scarpi. / Mário Sérgio França Brito 

(Vereador):- Neste momento eu quero agradecer ao vereador Antônio Leal Scarpi pela parte. Eu to 

vendo vereador, a sessão passada você fez questionamento a respeito esta enfermeira que acionou a 

justiça, a justiça deu a causa ganha a ela, só que eu fico assim analisando, se a prefeitura é… nomear 

ou colocar essa enfermeira para exercer a sua função porque passou no concurso, alguém pode ter que 

sair do cargo, e talvez a administração não quer que isso seja feito, então por isso ta mantendo aí essa 

posição diante também da justiça. Muito obrigado! / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- É um 

prazer vereador, agradeço pela sua parte. Então eu tenho que votar com a minha consciência, porque se 

fosse a minha filha que tivesse passado e ficasse fora, se fosse a filha de vossa excelência ou de outro, 

vossa excelência como é que estaria, a pessoa passar no concurso e não ser chamado. Então vereador, 

lamento, eu acho que tinha como integrar a moça, tem um jeito de colocar, o hospital ta crescendo, a 

demanda é grande, precisamos de pessoa qualificada, precisamos de pessoa qualificada, mais um 

enfermeiro não fazer diferença nenhuma nos quadro municipal, tenho certeza que não vai, e acabaria 

atendendo, e nós ficaríamos com a consciência tranqüila. Então eu não vou… lamento, mais eu não 

posso querer pros outros o que eu não quero pra mim. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- O 

Vereador me permite uma parte? / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Com prazer vereador. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Com uma parte vereador Antônio Carlos Venturi cedida 

pelo vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- É… obrigado pela parte! 

Gostaria de fazer uma pergunta, ouvindo aqui atentamente. Quando se falou dos cento e cinquenta mil 

da emenda no orçamento para cobrir esses cento e cinquenta mil que o vereador Sérgio falou de 

recurso. Eu gostaria, não sei se eu não entendi bem, eu gostaria que o vereador se for possível, 

explicasse melhor um pouquinho esse recurso que o vereador Sérgio disse, e o recurso que o vereador 
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falou da emenda  para cobrir esse recurso no orçamento. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- 

Vereador, eu nem ouvi se nas palavras do vice ele falou nisso. Falou nisso líder do prefeito? Isso aí a 

vereadora Graceli esteve comigo ontem, antes de ontem, hoje, ela teve com a secretária, e tem no 

orçamento quando disse que numa ficha da secretaria saneamento básico, e a secretaria de saúde não 

pode mais gastar dinheiro em saneamento básico, nesse tipo de serviço. Então a secretária ficou 

preocupada porque ela ia perder no orçamento cento e cinquenta mil reais, então ela junto com a 

Graceli, palavra da vereadora com a secretária, sentaram e buscaram uma alternativa. Aonde vão tirar? 

Vão tirar trinta mil dali, vão tirar quarenta mil dali, pra chegar, pra repor esse dinheiro na saúde aonde 

ela não pode gastar naquela ficha que ta lá, foi isso que eu entendi da vereadora Graceli, acredito que 

ela vai explicar direito, e da secretária de saúde com quem a Graceli teve o contato, aonde ele disse 

que a secretaria ficou prejudicada. Falou vereador! Se eu não fui… se eu não atendi a sua expectativa, 

com certeza a nossa querida vereadora Graceli vai ta aí dando suas explicações. Obrigado! A gente 

retorna se for preciso no horário de liderança. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Vereadora):- Excelentíssimo Senhor Presidente, demais membros da mesa, vereadores, vereadora 

Sandra, a vocês que nos acompanham aqui nesta casa, população pela rádio sim, nossos internautas, 

uma boa noite. É… antes de eu falar do projeto presidente do orçamento, eu gostaria de ta é… só 

reforçando aqui que eu acho que o vereador Romildo Sérgio quis dizer pro vereador Antônio Leal 

Scarpi, é… quando ele diz aqui técnico de enfermagem. Entendo que o enfermeiro realmente é muito 

importante, mais no quadro do hospital precisamos ter técnico de enfermagem, e esses dez aqui… e 

esses dez aqui não vai atender o que o COREN pede, nós sabemos disso. Né Graceli? Nós temos 

consciência disso. Né Igor? Que não atende a exigência do COREN, então esse… é isso que ele quis 

dizer, que hoje nós vamos estar trabalhando. Né? A partir de janeiro, sem esse quadro, e isso é muito 

importante, vamos estar tendo até que pagar multa por isso. Com certeza! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Com a parte Exmo. Sr. Vereador Igor Leal Barros, concedida pela Vereadora 

Gessiléa da Silva Sobreira. / Igor Leal Barros (Vereador):- Vereadora eu agradeço a parte que a 

senhora me cede. É… vereadora é sabido. Né? A sua proximidade com o administrador. Né? Do 

hospital Dr. Marcos, e devido há isso é… gostaria de saber da senhora como está sendo a contratação 

desses profissionais que uma vez já estão já. Entendeu? Em um trabalho pleno. Entendeu? Até hoje o 
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município, não tem na história do município, nenhuma paralisação devido há isso, nós não temos uma 

adequação correta ao COREN, e porque agora… então, e porque agora tudo enfatiza em cima desse 

único projeto. Entendeu? Em questão? / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Bom, eu não sei 

como é feito. Ta? Não faço esse tipo de… de questionamento com o diretor do hospital, também 

acredito que ele não deva… Bom não é isso Igor, eu acho que… Não que não… Acho que o que nós 

estamos querendo fazer a entender aqui é a necessidade de adequar, n[os vimos errado isso não é dessa 

gestão, são de gestões anteriores, eu posso aqui até pedir que a Graceli confirme isso pra mim. Não é 

verdade vereadora? A vereadora sabe disso, por ter até sido secretária. Então o que queremos agora é 

fazer corrigir um erro que vinha há muito tempo, e porque não estamos só gerando isso, a única coisa 

que eu quero dizer aqui em relação enfatizando a… a enfermeira e o enfermeiro, é que não tem nada 

haver com técnico de enfermagem, nós estamos… Não, o que temos é adequar, é adequar, pra adequar. 

Então quer dizer, eu acho que é… poderíamos até ter conversado muito mais sobre esse projeto, eu 

acho que é… é… entendo o que vossa excelência quer dizer, mais eu acho que isso já vem também 

é… de entendimento… vossa excelência também entende dessa necessidade. Né? Mais a discussão de 

vossa excelência não é nem questão disso, é uma questão mesmo de… de efetivar, sim entendo, mais 

poderíamos ter passado esse projeto, ter feito isso já agora esse mês, mais infelizmente fico triste em 

saber vereador Romildo Sérgio, que nós vamos perder essa verba em relação a esse terapeuta 

ocupacional, nossa, você não sabe o quanto isso me entristeceu, um profissional tão importante que iria 

complementar junto com o psiquiatra ta vindo por aí, e nós sabemos que a demanda é grande, a 

demanda é grande, nós precisamos, não é… não toma remédio gente é… ou faz tratamento 

psiquiátrico, só quem tem problema que é louco não, não, não é, e esse terapeuta ocupacional iria 

ajudar muito junto ao psiquiatra, é uma pena, é lamentável nós perdermos esse recurso, fico muito 

triste com isso. E… e em relação ao projeto… Sim. Claro! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Com uma parte Exmo. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi cedida pela vereadora 

Gessiléa da Silva Sobreira. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Vereadora, obrigado pela parte 

concedida, quando vossa excelência disse que a prefeitura vai ser até multada. Né? Se não adequar ao 

COREN, mais eu to vendo aqui, eu to vendo aqui que desde vinte e quatro… vinte e cinco de fevereiro 

de dois e dez, a prefeitura ta sendo intimada a entregar a enfermeira, e pagando mil reais de multa por 

dia a determinação do juiz. Aí você imagina bem vinte e quatro de fevereiro do ano passado até agora, 
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quantos ta dando isso, quero ver quem vai pagar essa conta, se a prefeitura perdeu os recursos ta aqui 

Doutor Rafael ordem judicial. Não mais já perdeu a vitória, vai pra Brasília, e depois? E depois? Se 

perder aí três anos, quem vai pagar isso? Vai ser o imposto das pessoas. Então a gente lamenta isso daí, 

porque uma ordem pra mim judicial eu acato o que for, ordem é ordem, e aqui o executivo não acatou 

a ordem judicial e ta pagando mil reais de multa, se isso chegar na terceira instancia e perder, o 

município vai ter que pagar. Obrigado vereadora pela parte! / Gessiléa da Silva Sobreira 

(Vereadora):- Sim é… mais eu acredito que haverá um acordo, eu acho que o negócio é… vai tomar 

um rumo certo. Mais em relação há isso, não… não… não foi isso que eu quis dizer, ou que esteja é a 

prefeitura esteja certa ou que há… a vereadora… a… a enfermeira esteja errada, não é isso eu estou 

querendo dizer que não quer dizer nada… não tem nada haver com esse projeto, esse problema não 

tem nada haver com esse projeto, a nossa discussão é esse projeto, isso aí a atitude que ela tomou, ela 

tomou a atitude certa, tem mais é que recorrer mesmo, é preocupante se vai ser o nosso município que 

vai pagar isso, mais eu não acredito que tenha sido desta maneira, mais enfim, ta aí o processo, nós 

vamos depois ter resposta. Em relação ao… ao projeto de orçamento presidente, eu também não sou 

favorável a essas emendas é… eu vi aqui que esse projeto entrou nessa casa dia trinta do oito de dois 

mil e onze, e hoje são vinte do doze, enfim, foram emendas feitas ontem de ontem pra hoje, emendas 

que eu não tive acesso a elas, poderíamos hoje como até disse o vereador Romildo Sérgio, poderia 

estar aptas hoje até ser aprovada, fiz pedido. Né? Pra vocês que a gente pudesse estar se reunindo, 

pudesse estar conversando com o corpo técnico que preparou esse orçamento, então quer dizer, eu não 

vou votar. Né? Eu já deixo aqui a minha… o meu voto, sei que essa votação vai prevalecer a maioria, 

nós não somos a maioria, então eu quero dizer é… é nesse sentido, que eu não… poderíamos ter 

conversado sobre essa… essas emendas há mais dias. E aproveitar presidente pra poder estar dizendo 

aqui, que o nosso município recebeu algumas emendas pra dois mil e doze é… do César Colnago. Ta? 

É um presente pro nosso município, porque vai ta ajudando aí na compra de equipamento pra 

academia de ginástica. Né? Que vai estar aí aberta ao público. Né? De quarenta e cinco mil. O Luciano 

Rezende Deputado Estadual, vai estar dando trinta mil e o nosso município de contra partida pra estar 

reformando o piso da quadra aqui de frente aqui a… a prefeitura, a câmara. Né? E mais dez mil pra 

equipamentos como som, netbook é… computador, câmera, filmadora, então quer dizer, são coisas que 

o nosso município vai estar recebendo e dando. Né? As secretaria vão ta… a secretaria vai ta dando de 
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benefício pra população, eu não poderia deixar de falar isso. Né? Nesse finalzinho. E também 

aproveitando, desejar a todos é… uma boa festa. Né? Desejar que Deus possa estar iluminando é… o 

coração de todo mundo é… que nós tenhamos bastante amor pra dar. Não é isso? É tão bom. Né? Que 

Deus possa realmente ta abençoando a cada um de nós, e o mais importante, que realmente Jesus possa 

ta nascendo nos nossos corações todos os dias, nós estávamos comemorando esse nascimento todos os 

dias ao abrir os nossos olhos pra agradecer esse nascimento, então é o que eu tenho a desejar a toda 

população de Atílio Vivácqua, a todas as pessoas queridas que possam estar nos ouvindo de longe. Né? 

De outros municípios, é o que eu desejo a todos vocês. Um obrigado, e se precisar a gente retorna na 

liderança. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Mário 

Sérgio França Brito! Também está bem… vai deixar pro horário de liderança. Exmo. Sr. Vereador 

Antônio Carlos Venturi! / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Cumprimento a mesa na pessoa do 

senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, funcionários desta casa, rádio, ouvintes da radio 

sim, a todos presente o meu boa noite. Quero dizer aos companheiros que uma sessão importante hoje 

dia vinte de dezembro. Né? Onde estamos aqui para votar o orçamento anual do município, onde 

fizemos o planejamento daquilo que a administração vai trabalhar dentro do ano de dois mil e doze, 

projeto importante. Quero dizer aos companheiros e respeitar os colegas pelas emendas, é um direito 

de cada vereador, com as preocupações do orçamento, mais vimos aqui no decorrer de dois mil e onze 

que tivemos que trabalhar votando o ano todo de dois mil e onze suplementação, e tenho certeza que 

dois mil e doze vamos trabalhar também com suplementação que dez por cento não vai mudar muita 

coisa. Então respeito os colegas, mais quero dizer que voto o projeto na integra, respeitando a cada 

vereador, e dizer aos companheiros que a preocupação é grande, as vezes mudamos alguma coisa 

pensando em mudar a administração, mais sabemos que o município precisa trabalhar para o bem estar 

do nosso povo, então eu deixo aqui também a minha preocupação e o meu voto é a favor do projeto na 

integra. Eu quero dizer também o projeto da saúde que não poderia deixar de dizer que tudo aquilo que 

vem para encontro e o bem estar social, principalmente da saúde, eu fico triste em poder não contar 

com aquilo… com aqueles profissionais da área da saúde. É… quero dizer aos colegas a minha 

preocupação é muito grande, e a gente está aqui sempre pensando no bem estar do nosso social, do 

nosso município. Né? Do nosso povo. Eu quero dizer também ao meu companheiro Wilians. Né? 

Parabenizar aqui pela a prestação de contas, pelas realizações do sindicato dos servidores Wilians. 
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Meus parabéns aí pela luta, que o sindicato ele é criado para defender os trabalhadores, meus parabéns 

pelas conquistas. E dizer também e desejar, estamos finalizando o ano de dois mil e onze, deixar o meu 

feliz natal e um ano novo cheio de alegria pra todos o nosso povo, todo o nosso município, tenho 

certeza que algumas pessoas vão passar o natal talvez com o coração um pouco apertado por algumas 

perdas irreparáveis, e dizer aquelas pessoas que coloque Deus no seu coração, que só ele pode superar 

tudo aquilo que nós perdemos, e quem está com ele, tenho certeza que pode superar muita coisa. Então 

eu deixo aqui os meus votos de feliz natal, feliz ano novo, e compartilhar junto com Deus, aquelas 

coisas que Deus quis, então por isso estou aqui e aguardo a votação. Dizer ao nosso povo: Estamos 

juntos na caminhada e um feliz dois mil e doze para todos nós também. Obrigado! / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Antes de chamarmos a próxima oradora Vereadora Graceli, 

gostaríamos também enquanto representantes dessa casa de leis, de parabenizar a equipe do São Pedro 

pela bela vitória, pelo belo campeonato é… ganho no ultimo domingo, os dois quadros do time São 

Pedro foram campeão em cima do nacional beira rio, e como eu disse em entrevista lá no campo, que 

Deus possa iluminar as equipes por chegar à final sem briga, com algumas discussões, e o grupo de 

arbitragem muito bom, bem como a secretaria de esporte também por ter elaborado esse campeonato 

que foi de muita… muita serventia durante esse ano na… na questão do esporte do nosso município, 

então a câmara municipal através de nós representando, deixamos os votos de parabenização a equipe 

do São Pedro pelo título conquistado no ultimo domingo. Chamar a próxima oradora desta… desta 

noite vereadora Graceli Estevão! / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa noite a mesa diretora na 

pessoa do Sr. Presidente, Vice-Presidente, Dr. Moacyr, Assessor Jurídico, senhoras vereadoras, no 

momento no plenário só encontra-se uma, senhores vereadores que no momento só encontra também o 

Sr. Mário Sérgio França Brito, senhores que nos visitam, os câmera mens, boa noite, e os funcionários 

dessa casa. Lógico que não poderia deixar de cumprimentar também os nossos internautas, os nossos 

ouvintes da rádio sim Cachoeiro. Hoje uma pessoa de Cachoeiro também ligou, falou que estão atento 

lá ouvindo, eu quero em particular cumprimentar o senhor Geneci e a família dele que nos assiste e… 

e ta sempre acompanhando esse trabalho. E a respeito das emendas é… quem debateu tanto no 

momento não se encontra e… primeiramente eu gostaria de estar falando na… da questão da emenda 

do orçamento na questão dos dez por cento que… que a emenda. Né? Propõe, e pra suplementação. 

Não foi cansativo pra nós estarmos aqui. Né? Durante o ano, ta participando juntamente com o poder 
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executivo. Né? Nessa suplementações é… por onde ele iria estar empregando os recursos, mesmo 

porque. Né? Essas adequações foram necessárias, ela se faz no… no… no PPA, e é muito bom nós 

estarmos realmente ciente disso. É… eu sou de acordo realmente com… com essa… com essa 

emenda. E foi debatido aqui também, e por surpresa de todos é… os vereadores, essa emenda que 

repentinamente segundo a vereadora Léa e o… e o Romildo Sérgio, vereador Romildo Sérgio. 

Desculpa! Foram surpreendido na data agora recente. Eu não sei se os senhores acompanharam que na 

constituição federal a emenda vinte e nove que é pertinente a saúde, ela estava adormecida há onze 

anos e é… os parlamentares. Né? E os senadores é… resolveram acordá-la. Né? Votando, e foi 

sancionada pela nossa presidente Dilma que ela é toda voltada pra área da saúde, eu não sei se vocês 

puderam acompanhar, que foi muito debatido na televisão, principalmente nos jornais principais que é 

o da manhã. Né? No jornal nacional, vocês pode ta acessando também no Google é… essa emenda 

vinte e nove, que umas das… das restrições que é feito nessa emenda, é pra retirar o saneamento 

básico da saúde e a questão da merenda escolar. Esses são os pontos assim primordiais. E conversando 

com a secretária municipal, eu perguntei se ela estava ciente, mesmo porque esse orçamento ainda 

estava aqui nesta casa a ser votado, e ela tomou ciência disso como eu, e ela disse: Graceli, há algum… 

há dois anos atrás aproximadamente, a saúde ela não pode estar arcando com o orçamento é… 

relevante ao trabalho de saneamento básico, e lógico já tinha passado, o que chamou a atenção, foi a 

questão da emenda vinte e nove. Né? E mediante há isso aí, isso tudo é novo, isso deve ter uns quinze 

dias pra cá, uns dez dias que isso aconteceu, e mediante essa preocupação. Porque nós não estarmos 

adequando, uma vez que nós já estamos aprovando esse… esse… esse orçamento? E mediante essa 

retirada, essa preocupação de nós estarmos retirando é… essa responsabilidade da saúde e repassando 

como os senhores puderam ver aí pra secretaria de obras e serviços urbanos, que vai ser da 

responsabilidade desse… desse seguimento da administração, que foi feito um calculo da retirada da 

saúde que totaliza duzentos e sessenta e dois reais, sendo que aqui no saneamento básico de interior 

que ele está em alguns elementos da descrições aí dentro do orçamento, e várias secretarias tem é… 

saneamento básico e serviço de esgoto que também está anexado nessa… nesse seguimento que é o 

saneamento e isso perfaz também um total da saúde que está na saúde e desse saneamento que está 

solto no orçamento todo, um total de trezentos e cinquenta e um mil. Então pra refazer essa lacuna que 

ficou na saúde, que foi repassado, o quê que foi feito pra saúde não ficar é… descalçada, assim 
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podemos dizer. Na ação social nós não podemos tirar, na educação nem pensar. Né? Que isso é até 

inconstitucional. Aí o quê que nós olhamos e vimos como o vereador Romildo Sérgio falou que tirar 

recurso. Né? Dessa secretaria, simplesmente foi no gabinete. Né? Do prefeito, nós sabemos de 

qualquer forma iria fazer falta, mais na saúde também, que totalizou cento e cinquenta mil, aonde foi 

tirado dessas três secretarias, ela foi justamente pra um elemento dentro do orçamento que faz exames, 

que faz uma série de gasto. Né? Na área da saúde, que poderia ta repassando pra… pra tirar dessas 

secretarias e repassar, eu só fiz isso pro entendimentos. Né? Dos nobres vereadores pra que a saúde ela 

não ficasse… não ficasse… Pois não! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Uma parte Exmo. 

Sr. Vereador Romildo Sérgio cedida pela vereadora Graceli. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Vereador):- Eu… eu entendo que essa emenda vinte e nove referida por vossa excelência, vai dar um 

ganho muito grande para a saúde, porque antes nós… Me corrija se eu tiver errado! Nós tínhamos 

obrigação de gastar quinze por cento do orçamento com a saúde. Não é isso? / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Mais vai continuar. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Mais agora nós 

diante essa medida aprovada que vossa excelência referiu é… essa emenda vinte e nove, nós somos 

obrigados a gastar realmente quinze por cento com a saúde, porque esse saneamento básico agora ta 

fora dos quinze por cento da saúde, e nós já vimos casos aqui no… no… no estado e no país inteiro, 

que até calçamento de frente as unidades de saúde, eles entravam nesses quinze por cento da saúde. 

Né? E a partir do momento que levantada essa emenda citada por vossa excelência, a saúde vai ter um 

ganho real muito grande, porque os quinze por cento vão ser realmente pra ser gasto com a saúde. Não 

é isso que… que… o ter da emenda? / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Exatamente. / Romildo 

Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Então eu acho que nós vamos ter um ganho aí muito grande, 

nós que eu digo, o país inteiro, com essa emenda, porque vai se gastar quinze por cento realmente com 

a saúde, o saneamento saiu da saúde, como foi levantado aí por vossa excelência. Não é? E essas 

questões, essas voltas que os prefeitos davam pra gastar na área que a saúde presta serviço não vai 

poder mais, então essa emenda vai ser de muita importância no país inteiro, em função do que os 

quinze por cento vão ser realmente quinze por cento, porque nós não sabemos com essa questão do 

saneamento que você poderia colocar na… no posto de saúde, calçamento de frente de posto, isso tudo 

que envolvia saúde poderia ser direcionado os quinze por cento, e com essa emenda não vai ser mais, 

então os quinze por cento vão realmente se agigantar na saúde em todo o estado em função dessa 
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emenda que vossa excelência ta salientando. E nos estados são doze por cento. É… nós esperamos 

realmente que… que essa emenda ela… ela comece já. Né? Há… há vigorar, porque nós sabemos que 

toda questão é… no tocante público, é uma demanda muito grande, muito morosa pra ta acontecendo, 

e os municípios eles sempre gastam, eles tem que passar, eles não podem gastar menos de quinze por 

cento, mais se gasta muito mais, vinte, vinte e cinco e por aí a fora, e o serviço de saneamento básico, é 

um serviço que até então ele fica escondido, mais ele é altamente responsável pela saúde pública dos 

munícipes. Né? E… e como vocês tem aí em mãos. Né? Então o total que foi retirado. Né? Da… de 

outras despesas. Né? Pra suplementar, anulada e suplementando, foram um total de cento e cinquenta e 

que foi retirado, foram de trezentos e cinquenta e um, então é o que a saúde vai ficar descoberta. Então 

nós não estamos nem com a metade do que se foi retirado com essa emenda, repassando esse recurso 

pra secretaria de obra e de serviços urbanos, então espero que realmente os colegas já se posicionaram 

aqui. Né? É… contra a emenda, então eu gostaria que os vereadores que fazem parte da comissão de 

saúde é… se sensibilizasse. Né? Nessa questão aí, porque é puramente a saúde, vai ta dentro da 

administração, ela só vai está sendo repassada pra uma área que se gasta muito, que saúde é um saco 

sem fundo. Né? Pra se fazer uma saúde melhor e com qualidade. Eu gostaria é… de estar 

parabenizando. Né? O Wilians. Né? Que colocou aqui é… nos deixou aqui. Né? A prestação de contas. 

Você fala que você não é obrigado, você é obrigado sim a fazer prestação. Desculpa Wilians! Não eu 

sei Wilians, não precisa ficar zangado não, mais é bom nós ficarmos sabendo. Né? Isso é muito 

importante. É… e agradecer. Né? Os votos. Né? De boas festas que você nos passou e na mesma altura 

eu coloco pra você também, você juntamente aos funcionários da prefeitura. Né? Um feliz natal que… 

que os corações como a vereadora Sandra colocou aqui e a vereadora Léa, que os corações esteja 

aquecido. Né? Pelo poder do Espírito Santo, e que nós possamos. Né? Junto ao nosso povo é… sermos 

pessoas melhores, fazermos algo melhores, e aquela troca de… de coisas boas que aquele feedback 

positivo enquanto ser humano. Sem mais para o momento é só. Meu boa noite! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Pedir a todos os vereadores que tomem assento, para colocar as emendas e o 

projeto em votação. Estar colocando também aqui… os vereadores concordam junto com o orçamento 

nós tirarmos a ata de pauta e votar também? Já está assinada. Ata da 30ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 13 de dezembro de 2011. Aquele vereador 

que estiver de acordo com a Ata da30ª Sessão que permaneçam como estão, aquele que não tiver que 
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se manifeste. Aprovada por uma abstenção do vereador Romildo Sérgio e os demais votos 

favorável, por sete votos favorável e uma abstenção. Desculpa! Aprovada por oito votos contra 

um, porque eu também falo na ata então eu tenho direito de votá-la. Colocar a… As emendas 

podem ser colocadas em bloco? Todos os vereadores concordam com a emendas dos orçamento em 

bloco? Ou individuais? Vereador Mário Sérgio? Vereadora Gessiléa? Vereador Igor? Vereador 

Sérgio? Vereadora Sandra? Vereador Antônio Carlos Venturi? Vereadora Graceli? Vereador Antônio 

Leal Scarpi? Aprovada por todos os votos, então será votada as emendas em bloco. Emenda 

sumaria geral da receita por fonte das despesas por função do governo, alterando o valor do 

poder legislativo de novecentos e trinta e nove e quinhentos, para um milhão e trinta. 

Prevalecendo o sumário geral da receita por fonte despesa em função do governo, num valor de 

vinte e três milhões, quinhentos e sessenta e cinco mil, cento e vinte e oito reais. Emenda 

Parlamentar dos vereadores Antônio Leal Scarpi, Mário Sérgio França Brito, Igor Leal Barros, 

Graceli Estevão Silva, alterando os artigos do orçamento municipal Estima a Receita e Fixa as 

despesas do município de Atílio Vivácqua ao projeto de lei 029. Emenda ao Anexo I. Proponente: 

Parlamentar. Vereadores Antônio Leal Scarpi, Graceli Estevão Silva, Mário Sérgio França 

Brito, Igor Leal Barros. Emenda Parlamentar alterando o Anexo II. Vereadores Graceli Estevão 

Silva, Igor Leal Barros e Antônio Leal Scarpi. Já lidas anteriormente para apreciação dos Edis. 

Alteração do Anexo III. Proponente: Parlamentar. Vereadores Graceli Estevão Silva, Igor Leal 

Barros, Antônio Leal Scarpi, Mário Sérgio França Brito. Emenda Parlamentar que Altera o 

Anexo IV. Prerrogativa parlamentar dos Vereadores Graceli Estevão Silva, Igor Leal Barros, 

Antônio Leal Scarpi e Mário Sérgio França Brito. Emenda Parlamentar da Mesa Diretora que 

Altera o Projeto de Lei no seu quadro de detalhamento de despesa, passando o mesmo de 

novecentos e trinta e nove mil reais e quinhentos, para um milhão e trinta mil reais, conforme 

quadro de detalhamento analítico de despesa em anexo. Emenda Parlamentar: Mudança nos 

valores legislativo de novecentos e trinta e nove mil e quinhentos, para um milhão e trinta mil 

reais, alterando assim o valor já dito anteriormente no sumário, vinte e três milhões, quinhentos 

e sessenta e cinco mil, cento e vinte e oito reais. Poder e órgão: Poder Legislativo de novecentos e 

trinta e nove mil e quinhentos, para um milhão e trinta. Um milhão e trinta mil. Câmara 

municipal: Um milhão e trinta mil. O resto continua de acordo com a integridade vinda do poder 
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executivo. Aquele vereador que tiver de acordo com as emendas autorizadas por todos pra ser votado 

em bloco, que permaneça como estão, aquele que não estiver se manifeste. Aprovada as emendas por 

cinco votos favorável a quatro contrário. Já aprovada as emendas pela maioria absoluta desta casa de 

leis, gostaríamos de estar colocando o Projeto de Lei 029 que Estima a Receita e Fixa a despesa do 

município de Atílio Vivácqua para o exercício dois mil e doze e dá as seguintes providencias com 

as suas emendas já aprovada anteriormente para ser analisada e votação dos vereadores. Aquele 

vereador que estiver de acordo ao Projeto de Lei 029 com as suas respectivas emendas já anexadas, 

que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o orçamento, o 

Projeto de Lei 029 que Estima a Receita e Fixa a despesa do município de Atílio Vivácqua para o 

exercício 2012 e dá as seguintes providencias, com as suas emendas, por unanimidade dos votos 

aqui presente. Vamos dar por aberto o horário de liderança, chamando o primeiro orador PSDB? PR? 

DEM? PT? Gente! É… gostaríamos de estar… a mesa diretora desejando a todos um feliz natal. 

Estamos a disposição do poder executivo e da casa legislativa até o dia trinta e um, para todas e 

quaisquer projetos que necessitem ser votados através de sessão Extraordinária, porque a sessão do dia 

vinte e sete, fora antecipado com autorização plenária. E não tendo mais nada a se tratar, para que a 

gente não se ver, um feliz natal e um ano novo cheio de bênçãos, que Deus possa iluminar o coração 

de cada um dos senhores. Boa noite a todos, e os nossos sinceros agradecimentos por essa referida 

sessão. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, 

lavrei após redigi-la.__________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 20 de dezembro de 2011. 
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